J’accorde le sujet avec le verbe.
a)
Cette famille de canards se dirige vers la mare.

Les canards de cette famille se dirigent vers la mare.

Les doigts agiles du violoniste impressionnent le public.

Le violoniste aux doigts agiles impressionne le public.

Les supporteurs du club félicitent les vainqueurs.

Le club de supporteurs félicite les vainqueurs.

Dans ces phrases, le groupe sujet est souligné en rouge. On accorde le verbe avec le « chef de groupe » qui est surligné en gris.

b)
La joie que ressentaient les enfants se lisait sur leur visage. (Ce sont les enfants qui ressentaient
[bookmark: _GoBack]                                                                                                                                                    la joie)

Les sculptures que présente cette jeune artiste attirent l’attention des visiteurs. (C’est la jeune artiste  
                                                                                                                                    qui présente les sculptures)

Les pucerons que dévore la coccinelle retardent la croissance des rosiers. ( C’est la coccinelle qui 
                                                                                                                                dévore les pucerons)
